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Ultima ora: Astazi, 1 Mai, la groapa de gunoi, un grup din Nordica va incepe sa planteze
cea mai importanta parte a Perdelei Verzi: pinul, care  aseara a sosit din pepiniera. Noi
vom fi acolo la ora 9.

Orice ajutor ne poate fi de folos. Probabil ca actiunea va continua si sambata. 

Sâmbătă, 25 aprilie, Sighetu-Marmaţiei a fost martorul unui eveniment care onorează: peste
200 tineri au răspuns chemării Asociaţiei ecologie-turism "Nordica" pentru a planta o perdea de
arbori care să mascheze dizgraţioasa platformă de deşeu menajer a municipiului care se
întinde pe o distanţă de 700 metri de-a lungul căii ferate - "cartea de vizită" a oraşului, oferită ca
primă imagine turistului aventurat pe aceste meleaguri. 

    

  Proiectul a fost ideea Asociaţiei ecologie-turism "Nordica"

        

 "Ideea ne-a venit călătorind cu trenul" povesteşte Mihail Gerald Manole, unul dintre liderii
asociaţiei "Nordica". "La intrarea în oraş, ne-a întâmpinat imaginea dezolantă a platformei de
gunoi care se întinde cam 700 metri de-a lungul căii ferate. Ne-am gândit că ea ar putea fi
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mascată de un şir de copaci. În momentul în care am discutat cu specialiştii în privinţa esenţelor
care ar putea fi plantate, ne-am dat seama că arborii ar putea avea o dublă funcţie, pe lângă
aspect, ar putea oferi în anumite perioade eflorescenţe pentru familiile de albine din zonă".  

  

Astfel a intrat în scenă asociaţia crescătorilor de albine "Apisigmar": "Plantarea de arbori
meliferi în jurul platformei de gunoi a municipiului ne va fi de un mare ajutor, mai ales că o parte
din crescătorii de albine locuiesc chiar în acea zonă" a spus Ioan Ardelean-Prucu, preşedintele
asociaţiei.  Realizând importanţa şi anvergura proiectului, viceprimarul Ovidiu Nemeş ("Ideea
înverzirii zonei este cu atât mai generoasă cu cât, într-un viitor mai apropiat sau mai îndepărtat,
groapa de gunoi va fi închisă, acoperită cu pământ şi plantată, în conformitate cu prevederile
europene din Acquis-ul comunitar") şi consilierii locali liberali Alexandru Oros şi Ioan Tivadar
s-au alăturat echipei de lucru iar societatea "Herodot", care se ocupă cu colectarea deşeurilor
din municipiu, s-a oferit să contibuie cu fonduri la achiziţionarea a peste 5.000 de puieţi şi astfel,
proiectul a putut fi demarat.

Pregătirea terenului a durat o săptămână

    

Având în vedere că zona care urma a fi plantată era plină de deşeuri menajere, materiale de
construcţii şi tufişuri, a trebuit curăţită, la dificila operaţiune care a durat o săptămână au
contribuit  beneficiarii Legii 416, albinarii şi un grup de asistaţi ai Centrului de Recuperare şi
Reabilitare a Persoanelor cu Handicap (CRRPH), iar transportarea bucăţilor de beton a fost
efectuată prin sprijinul personal al lui Gheorghe Nemeş, directorul societatăţii SOCOT SA. 

    

 Prima etapă a cuprins plantarea salcâmilor

    

 Sâmbătă, 25 aprilie, fâşia dintre platforma de gunoi a municipiului şi calea ferată a fost luată cu
asalt de elevii Şcolii cu clasele I-VIII nr. 2, ai Colegiului Naţional "Dragoş Vodă" şi Liceului de
predare în limba maghiară "Leovey Klara", asistaţii CRR, copii Caselor de Tip Familial
"Bradului" şi "Axa", tineri ai organizaţiei PNL Sighet, albinari şi... spre surpriza tuturor, elevii
Şcolii cu clasele I-VIII din Giuleşti, conduşi de profesoarele Delia Pop, Ioana Moiş şi Dorina
Petrovan. "Când am aflat din presă de amploarea acţiunii - că nu e uşor să plantezi peste 5.000
de puieţi - ne-am gândit să venim în ajutorul sighetenilor. Elevii noştrii au fost încântaţi de idee
şi... iată-ne aici!" ne-a spus Delia Pop. Întreaga operaţiune a fost coordonată de Lucian Mihali,
Olimpiu Chişiu şi Mihaela Fodor care, împreună cu profesorii însoţitori au reuşit "să facă treabă"
- cum se spune, astfel încât cu puţin după ora prânzului, perdeaua de salcâmi, respectiv 60%
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din proiect a fost plantată. Urmează ca zilele următoare să fie plantaţi puieţii de pini şi cătină,
operaţiune pentru care şi-au oferit ajutorul elevii celorlalte licee din oraş.

    Autor: Ioan J. Popescu, Informatia Zilei
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